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函数 f 的负、正区间由(x+1)(x-2)(x-4)的负、正区间及Sin(2x)的负、正区间定:

仿照前二例作如下分析

(x+1)(x-2)(x-4) 的负,正区间:
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所围成的两个三角形上或内. 

上面的讨论会不会使读者觉得天外有天，需要用想象来大胆假设，用理智来小心求证？《游子情》主角渊明在初中沉溺于平面几何的时候，有人要他用四根牙签围成一个四角形，使任意两顶点的距离都一样.他想不出办法，直至走出平面.长大以后，他进入了一种空间，那里有不可数个点，两两距离相等，而这样的境界竟然是从不等式（17）出发达到的！

例：讨论


         � EMBED Equation.3  ���


的符号. 


讨论：由公式或交叉相乘得


         � EMBED Equation.3  ���.





解：情况（i）� EMBED Equation.3  ���，� EMBED Equation.3  ���，


即� EMBED Equation.3  ���，� EMBED Equation.3  ���.


            （4）式易为


                � EMBED Equation.3  ���


即


                � EMBED Equation.3  ���.








（4）式易为


� EMBED Equation.3  ���,


即    � EMBED Equation.3  ���.


连同� EMBED Equation.3  ���及� EMBED Equation.3  ���，得� EMBED Equation.3  ���，


包括内部及边，但不包括


线段� EMBED Equation.3  ���，其中� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���. 


（见图7- 6）





情况(iii)� EMBED Equation.3  ���，� EMBED Equation.3  ���及


情况(iv)� EMBED Equation.3  ���，� EMBED Equation.3  ���,


留给读者作习题享用.


综合以上四种情况，得本题答案，见图7- 7 。
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